

LA CONMEMORACIÓN DEL 11 DE SEPTIEMBRE DE 1714 Cataluña rinde hoy homenaje al patriota Rafael Casanova

Rafael Casanova reunirá hoy bajo el gesto enérgico e idealmente vivificado por el espíritu de libertad y democracia que anima el cuerpo vivo de Cataluña el homenaje que en este 11 de septiembre le dirigen de obra y de espíritu todos los catalanes.

Recobrada en sus rasgos esenciales muestra personalidad colectiva nuestra condición de pueblo libre y respetable, este 11 de septiembre no significa ya un clamor heroico de protesta contra un estado de cosas derruido indefinidamente, sino una amplia manifestación de solidaridad nacional y patriótica bajo la égida de aquellos héroes que defendieron con su sangre el último baluarte de nuestras libertades.

La jornada de hoy viene avalada por una coincidencia que tiene todo el valor de una significación. El aniversario de las jornadas trágicas del año 1714 que determinaron la destrucción de todas nuestras facultades dictaminadoras y el inicio de un largo tiempo de superedificación absoluta y de asfixia de nuestros atributos raciales, se junta, como compensación, el cumplimiento del primer año de la aprobación de nuestra carta de autonomía. La lucuosidad que ha caracterizado durante tanto tiempo la conmemoración de los mártires de 1714, ha sido, podríamos decir, superada por la trascendencia histórica de los acontecimientos que se han ido sucediendo desde la implantación de la República y que presentan para nuestra Patria un porvenir preñado de las más grandes posibilidades.

Antes de ayer hacía un año que las Cortes de la República reconocían nuestra personalidad nacional y nos proporcionaban un instrumento de estructuración con el cual poder plasmar el contenido de nuestra autonomía. Hoy Cataluña entera honrará la memoria de todos aquellos héroes que, encarnados en la figura de Casanova, cayeron para siempre antes de permanecer en la condición de sometidos o de esclavos.

Dos fechas igualmente gloriosas y de relieve trascendental a través de la perspectiva histórica de Cataluña. A despecho de todos los escollos y tropiezos, Cataluña se abre poco a poco una serenídad y un optimismo responsables, en el camino del logro de la meta deseada.

Ayer, por la noche, multitud de entidades patrióticas políticas y culturales, que por un gran número nos vemos imposibilitados de detallar celebraron sendas veladas conmemorativas de la jornada patriótica de hoy, en las cuales tomaron parte personalidades de todos los partidos políticos catalanes.

Todos los actos adquirieron una gran brillantez, y al acabamiento de ellos, gran número de los asistentes se trasladaron al pie de la estatua de Casanova a depositar su ofrenda.

También fue muy considerable la afluencia desde primeras horas de la madrugada al Fossar de les Moreres.

Para hoy, lunes, a las diez y cuarto de la mañana, están invitados a reunirse delante de la Casa de Caridad (Montalegre, 5), todos los que forman esta entidad, para acompañar a la Directiva a hacer ofrenda de un espléndido emblema de la Cataluña que trabaja, al Conseller en Cap Rafael Casanova, como representación de los mártires catalanes de 1714.

Una vez más, el Partido Nacionalista Vasco, queriendo rendir homenaje a todos los que por el ideal de la libertad fueron mártires, y con el objeto, a la vez, de unir más los lazos entre Cataluña y Euzkadi, ha tenido a bien enviar a uno de los más significados patriotas de Euzkadi, el cual rendirá ante los pies del monumento a Rafael Casanova una preciosa corona de flores adornada con los colores nacionales de Euzkadi.

El patriota a que nos referimos es el diputado en las Cortes Españolas don José Antonio de Aguirre, que llegó ayer por la noche a esta ciudad.

Le acompañarán al señor Aguirre los elementos del Barcelona'ko Euzko Batzokija, así como también las Emakumes.

La Junta directiva del Barcelona'ko Euzko Batzokija llama a todos sus asociados, así como también a todos los simpatizantes con el ideario del Partido Nacionalista Vasco, para que, hoy, lunes, acudan todos a los locales de la Rambla de Santa Mónica, con el objeto de rendir justo homenaje al inmortal libertador catalán. La hora señalada para el mismo es la de las diez y media de la mañana.

¡ATENCIÓN REVENDADORES!
GANGAS
COCHES Y CAMIONES USADOS
VARIEDAD DE TIPOS, POTENCIAS Y MARCAS
LOTES A PRECIOS INCREÍBLES
ROMAGOSA Y C.A.
CALLE DE VALENCIA, NÚM. 295

CAIXES PIBERNAT BASCULES
DE CABALS Parlaent 9

LA TRAMITACIÓN DE LA CRISIS El señor Lerroux encuentra grandes dificultades para formar Gobierno Se han negado a colaborar con el jefe radical los señores Barnés y Sánchez Román

Los señores Lerroux y Martínez Barrios conferencian, y luego el primero visitó al señor Azaña

Madrid, 10. — A las nueve de la mañana llegó a Madrid, procedente de San Rafael, el señor Lerroux, dirigiéndose a su domicilio de la calle de O'Donnell. En éste le esperaba el señor Martínez Barrios. Ambos celebraron una conversación que duró hasta las diez de la mañana. A dicha hora salió el señor Martínez Barrios, y a preguntas de los periodistas no dió ninguna referencia concreta. Aproximadamente, a las once menos diez salió el señor Lerroux, acompañado de su secretario político, don Dámaso Vélez, dirigiéndose al Palacio de Buenavista a entrevistarse con el jefe del Gobierno dimisionario, señor Azaña. La entrevista de los señores Azaña y Lerroux duró cosa de un cuarto de hora.

Al abandonar el Ministerio de la Guerra el señor Lerroux fué abordado por los periodistas, a quienes dijo: — He venido a cumplir un deber de cortesía y político con el presidente actual del Consejo de Ministros, y he tenido un cambio de impresiones afable y cortés. He salido muy complacido de la visita.

Un periodista le preguntó en qué consistía su deber político, y el señor Lerroux contestó sonriente: — No analicé tanto, no analicé tanto.

Algunos periodistas le dijeron que en la reunión celebrada anoche por el grupo de Acción Republicana se acordó prestar su colaboración al Partido Radical y al señor Lerroux: — Sí así es, encantado. Procuraré que me preste su colaboración el mayor número posible de elementos políticos.

Seguidamente se despidió afablemente de los periodistas para dirigirse al Congreso.

La visita al señor Besteiro

El señor Lerroux llegó a la Cámara, pasando seguidamente al despacho del señor Besteiro. La entrevista entre los señores Besteiro y Lerroux duró quince minutos.

A la salida, el señor Lerroux manifestó a los periodistas que la entrevista había sido cordialísima. El señor Besteiro siempre ha tenido para mí extraordinaria consideración, tanto en el orden político como en el personal. Hemos cambiado impresiones, y como no es el jefe del Partido Socialista, las ha de cambiar desde luego con los dirigentes del mismo.

Por informes particulares se asegura que la entrevista entre los señores Besteiro y Lerroux fué en extremo cordial. El segundo le notificó su propósito de que, en caso que formase Gobierno, no abriría las Cortes hasta el 1.º de octubre. Por ser dicho día festivo, y como la Constitución marca taxativamente que han de reanudar sus funciones legislativas el primer día hábil de octubre, se da el caso de que las sesiones habrían de comenzar el lunes.

El señor Sánchez Román se niega a ser ministro

Desde la Cámara, el señor Lerroux marchó al domicilio del señor Sánchez Román. Una media hora duró la entrevista entre los señores Lerroux y Sánchez Román.

A la salida, el señor Lerroux hizo las siguientes manifestaciones a los periodistas: — Desgraciadamente, no he podido convencer al señor Sánchez Román que me preste su colaboración para la formación de un Gobierno. Me ha aducido razones de importancia que yo no me creo en el caso de repetir. Si ustedes las desean saber, se las preguntan. Ahora voy a casa de don José Ortega y Gasset.

En efecto, el señor Lerroux se dirigió al domicilio de don José Ortega y Gasset, pero allí no se encontraba dicho señor ni ninguno de sus familiares, por lo que el señor Lerroux ordenó al chófer que le llevara a su domicilio.

Animación en casa del señor Lerroux

En el domicilio del señor Lerroux había aumentado extraordinariamente el número de visitantes, en forma tal, que ni por el jardín, ni por el vestíbulo, ni por el antedespacho, era posible transitar. Entre los visitantes los había de otros Partidos que no eran el radical, relacionándose la presencia de ellos con el actual momento político. Algunos de las visitas obedecían a haber sido los visitantes requeridos por el señor Lerroux. Entre éstos se encontraba el ministro dimisionario de Hacienda, señor Vizueta.

Las colaboraciones que gestiona el señor Lerroux

El señor Lerroux, no sólo busca la aportación de los republicanos de izquierda, sino la prestación personal de algunos miembros destacados de dichos Partidos. A tal efecto se aseguraba que las gestiones realizadas por el señor Lerroux cerca del Partido Radical Socialista habían fracasado, y que no contaba con la cooperación de dicho grupo ni con los dirigentes del mismo. En cambio, se aseguraba que la colaboración del diputado radical socialista señor Pece dependía de la actitud del señor Gordón Ordax.

Carteras que se reservan los radicales

Se indicaba también que el señor Lerroux tenía el propósito de reservar cinco carteras para otros tantos miembros de su Partido, a saber: Presidencia, Guerra, Trabajo, Gobernación y Estado.

A las dos de la tarde, el señor Vizueta salió del despacho del señor Lerroux y se negó a hacer manifestación alguna. Únicamente dijo que el señor Lerroux esperaba numerosas visitas.

Después entraron en el despacho del señor Lerroux los señores Martínez Barrios y Azpiazu, que permanecieron algunos minutos. Al salir se preguntó al señor Martínez Barrios si volvería pronto a casa del señor Lerroux, y contestó que en cuanto lo deseara el jefe del Partido.

A las tres del señor Lerroux se dirigió, en automóvil, al hotel donde se hospeda el señor Vizueta. A las cuatro estuvo de regreso en su domicilio.

El señor Barnés se niega a formar parte del Gobierno

Por la mañana, el señor Lerroux había expresado su deseo de entrevistarse con don Domingo Barnés, ex-subsecretario de Instrucción Pública, hermano del actual ministro dimisionario de dicho Departamento. Se le indicó que el señor Barnés se encontraba en Zaragoza y que esta mañana regresaba a Madrid, por lo que salió a su encuentro un emisario del jefe del Partido Radical para comunicarle el deseo del señor Lerroux de conversar con él.

A las cuatro de la tarde llegó a la calle de O'Donnell don Domingo Barnés, quien confirió extensamente con el señor Lerroux.

Según nuestros informes, a don Domingo Barnés le ha sido ofrecida la cartera de Instrucción Pública, pero para aceptarla puso el señor Barnés algunos reparos, por delicadeza, ya que pertenecía a una familia radical Socialista, a que pertenecía desde hace poco tiempo, la que debía determinar la cuestión. Además, fué dicha minoría la que le propuso para la subsecretaría de Instrucción Pública que desempeña hasta la última crisis. Parece ser también que se le indicó que no fué dicha minoría sino el Comité Revolucionario quien le dió tal cargo, por lo que se pretendía convencerle de que podía y debía aceptar la cartera sin incurrir en desconsideración para su minoría. De todos modos, el señor Barnés, en conferencia con el señor Lerroux, que duró veinte minutos, volvió luego el señor Barnés a las dos horas y declinó el encargo que le había hecho el señor Lerroux.

El señor Lerroux solicita un aplazamiento

A las seis de la tarde, uno de los secretarios del señor Lerroux salió al despacho donde aguardaban los periodistas para notificarles que el jefe del Partido Radical había conferenciado por teléfono con S. E. el Presidente de la República, para comunicarle que como no había tenido tiempo de terminar sus gestiones, le rogaba aplazase siquiera por poco tiempo la visita que le había anunciado para primeras horas de la tarde. El señor Alcalá-Zamora contestó al señor Lerroux accediendo a la petición e indicándole que se tomase el tiempo que le fuera preciso para terminar sus gestiones. El señor Lerroux quedó en acudir al Palacio Nacional a las ocho de la noche, donde inmediatamente será recibido por el jefe del Estado.

A las seis y minutos de la tarde llegó a la calle de O'Donnell para entrevistarse con el señor Lerroux el jefe de la minoría catalana, señor Santaló.

Animación en los alrededores del Palacio Nacional

Madrid, 10. — Durante toda la mañana, la animación en los alrededores del Palacio Nacional fué mucho mayor que en días anteriores. Los numerosos grupos estacionados en las inmediaciones del Palacio de la República discutían animadamente las noticias de la crisis. También desde las primeras horas fueron numerosos los periodistas que acudieron a la residencia oficial del Presidente de la República. El señor Alcalá-Zamora llegó a las diez y media de la mañana. Los informadores pudieron informarse que el jefe del Estado había acudido momentos antes a una iglesia, donde había oído misa, repartiéndole unas 500 ptas. entre los pobres.

Después de la una de la tarde, y por conducto del jefe del Gabinete

CASA DE CARITAT DE BARCELONA

SERVEI PÚBLIC DE POMPES FUNEBRES

Fa públic que ha traslladat el seu despatx i Oficines al carrer de

MUNTANER, N.º 82

Teléfono 80028 i 80029

de Prensa, don Emilio Herrero, el señor Alcalá-Zamora tuvo la atención de enviar recado a los periodistas comunicándoles que el señor Lerroux no acudiría al Palacio Nacional, habiéndose puesto en comunicación telefónica con el Presidente de la República para darle cuenta de las gestiones realizadas hasta el momento para la formación del Gobierno.

Reunión de la Minoría de Acción Republicana

Madrid, 10. — En una de las secciones del Congreso se reunió la Minoría de Acción Republicana. En otra sección celebraron reunión los radicales socialistas. Los diputados de dicha minoría salieron para celebrar varias conferencias telefónicas. De la sección donde se hallaba la minoría radical socialista salió el señor Gordón Ordax, que abandonó la Cámara, volviendo veinte minutos más tarde. Cuando regresó a la Cámara, los periodistas le preguntaron los motivos de su ausencia, y el señor Gordón Ordax manifestó que había tenido que hacer una consulta, pero que no podía dar de momento referencia de ella.

Manifestaciones de los señores Ramos y Azaña

Madrid, 10. — Al terminar la reunión de la minoría de Acción Republicana, los diputados de ésta mostraron una reserva absoluta. Los periodistas, ante el silencio de los diputados, se acercaron a don Enrique Ramos, pidiéndole noticias sobre lo tratado en la reunión de la minoría. El señor Ramos contestó: — No hemos acordado nada porque tenemos que esperar a conocer el pensamiento de los demás Partidos. Es un deber de cortesía.

Poco después salió el señor Azaña, al que también se acercaron los periodistas. No quiso hacer ninguna manifestación el jefe del Gobierno dimisionario, y al recordarle un periodista la promesa que anteriormente le había hecho de que al terminar su gestión le facilitarían una referencia política, el señor Azaña contestó: — Lo siento, pero no puedo acceder. Los tiempos han cambiado. Yo ya no funciono.

— ¿Qué han acordado ustedes en la reunión? — Nosotros, nada. Somos un Partido dubitativo. Somos colaboracionistas.

— ¿Esto quiere decir, por tanto, que colaborarán con el nuevo Gobierno? — preguntó un periodista. — Esto es un futuro — contestó el señor Azaña.

Porqué no colabora el señor Barnés

Madrid, 10. — A las seis y veinte salió don Domingo Barnés del domicilio del señor Lerroux. Dijo que algunas gestiones que había hecho el señor Lerroux para una posible colaboración parlamentaria del grupo radical socialista iban por buen camino. Añadió que se le había requerido para ocupar la cartera de Instrucción Pública, y que consideró necesario consultar con don Marcelino Domingo. La contestación del señor Barnés fué que había considerado poco correcta su aportación personal, y así lo comunicó al señor Lerroux, indicándole que no podía aceptar el honoroso encargo.

El señor Lerroux visita al señor Gordón Ordax

Madrid, 10. — Cuando el señor Martínez Barrios abandonó el hotel del señor Lerroux, visitó al señor Gordón Ordax. Al regresar al domicilio del señor Lerroux se negó a hacer manifestación alguna.

Largo Caballero vitoreado

Madrid, 10. — Al abandonar la reunión de la minoría socialista, el señor Largo Caballero se encontró con el señor Fabra Rivas, quien se adelantó a felicitarle porque abandonaba el Gobierno.

El señor Largo Caballero contestó: — No, todavía no acepto esta felicitación, porque la pelota está en el tejado.

En aquel momento se acercó al grupo el jefe de la minoría socialista, señor de Francisco, quien también felicitó al señor Caballero porque dejaba el Ministerio.

(Continúa en la pág. 3)

En Badalona

Se celebra con gran brillantez el 75 aniversario de la fundación de la Sociedad coral La Badalonense, con asistencia del Presidente de la Generalidad y del consejero de Trabajo y Obras públicas, señor Casals

A Badalona

Ayer mañana, el Presidente de la Generalidad asistió a los actos que se celebraron en Badalona con motivo de las bodas de platino de la Societat Coral i de Socors Mútus La Badalonense.

A las once menos cuarto salió el Presidente de la Generalidad con objeto de dirigirse en auto descubierta a Badalona. Le acompañaban su secretario, señor Alavedra; el capitán de los Mozos de Escuadra, señor Escocof, y el jefe de Ceremonial de la Generalidad, señor Gibert.

En la calle de Anselmo Clavé

Con motivo de asistir a las fiestas organizadas por la referida entidad coral y mutualista llegaron por la mañana, en tren, a Badalona, veinticinco masas corales de Barcelona y su provincia, así como el coro valenciano El Micalet. Dichas masas corales fueron recibidas en la estación por los coros de Badalona, el presidente de la Sociedad Coral i de Socors Mútus La Badalonense, don Angel Llopert; el alcalde de Badalona, señor Casas, y otras personalidades badalonenses.

Desde la estación, los referidos coros y personalidades se dirigieron a la calle de Anselmo Clavé, cantando aquellos unas composiciones frente a la Plaza de Clavé, y que fué descubierta hará unos once años.

Terminado el acto, los coros, las referidas personalidades y un público numeroso se dirigieron a la Plaza de la República, a fin de recibir al Presidente de la Generalidad.

El Presidente de la Generalidad fué objeto de un entusiasta recibimiento

El consejero de Trabajo y de Obras públicas de la Generalidad, señor Casals, en unión del alcalde de Badalona, salieron en auto con objeto de recibir al Presidente antes de que hiciera su entrada en Badalona, lo que efectuaron. El señor Maciá invitó a los señores Casals y Casas para que tomaran asiento en su coche, a lo que accedieron.

A las once y media llegaba el Presidente de la Generalidad a Badalona. En la Plaza de la República se habían congregado, como ya dejamos dicho, las masas corales de Badalona, las de Barcelona, El Micalet de Valencia, con sus respectivos estandartes, y unos miles de personas que llenaban por completo la Plaza y que a la llegada a la misma del señor Maciá y consejero de la Generalidad, señor Casals, les hicieron objeto de un entusiasta recibimiento. Los vivas a Cataluña, a la Generalidad y al señor Maciá atronaban el espacio.

El Presidente de la Generalidad, sonriente, contestaba con la mano a las aclamaciones del público, al mismo tiempo que la banda municipal de Sabadell, que también asistió al acto, interpretó *Els Segadors*.

El señor Maciá, al descender del auto se internó en el Ayuntamiento, acompañado del consejero de la Generalidad, señor Casals, de su secretario, señor Alavedra, y del alcalde de Badalona.

En el Ayuntamiento

Al entrar el señor Maciá en el Ayuntamiento fué saludado por los tenientes de alcalde del mismo señor Puertolas y Monell, y los concejales señores Xicart, Puigespelt, Serra y Padrós, y el presidente de la Societat Coral i de socors Mútus La Badalonense.

También fué saludado por otras representaciones del Centre Català de Badalona, Centre Republicà Català, Esquerra Catalana Federal y Joven-tud d'Estat Català, en Badalona.

Igualmente fué saludado el señor Maciá por el ilustre fitólogo don Pompeyo Fabra.

El Presidente de la Generalidad se asomó a uno de los balcones del Ayuntamiento en unión de los señores Casals y Casas, repitiendo el público las pruebas de afecto y adhesión de los señores Maciá y Casals.

La Badalonense cantó varias composiciones, figurando entre éstas *Goigs i planys*, *Salut als cariters* y *La Maquinista*, acompañándole en la interpretación de alguna de estas composiciones la banda municipal de Sabadell que fueron acogidas al terminar con grandes aplausos.

Terminado el concierto, el Presidente de la Generalidad se asomó al balcón central del Ayuntamiento y pronunció el siguiente discurso: Catalanes: He venido con emo-

ción a esta fiesta vuestra, porque ella es una verdadera fiesta de pueblo.

Representáis a mis ojos el amor sincero que el pueblo de Cataluña siente para el canto y por toda manifestación artística y me demostráis, además, que, contrariamente a lo que creen muchos, en nuestro pueblo la gente es disciplinada, que estima agruparse para la consecución de sus ideales y que cuanto cree que de una forma u otra hay que servir a la patria, siente un gran espíritu de fraternidad.

Sois artistas. Sois disciplinados. Sois constantes.

Hay que pensar en lo que fué la Badalona del 58, fecha en que se fundó la entidad que hoy homenajeamos: aquella Badalona marinera, de pescadores, cordeleros y tejedores, tan diferente de la potente Badalona industrial que hoy, permite ver, a pesar de todas las transformaciones que ha sufrido nuestra hermosa ciudad, cómo, a pesar de la muerte de los fundadores de la entidad, de la desaparición de aquel gran animador que se llamó Clavé y a la de los maestros que le sucedieron, ha persistido hasta nuestros días esta entidad vuestra y este glorioso coro catalán que nos habla, de forma tan auténtica, no ya de aquella Badalona pasada, sino de la nuestra Cataluña más íntima, de la Cataluña de ayer, de hoy y de mañana, que perdurará y se afirmará con vuestras canciones, porque nacen de un entusiasmo que tiene por base la propia raíz de la raza.

Clavé fué el vidente que comprendió que la nueva Cataluña había de fortalecerse con la fuerza del campesino, del marinero, del obrero, del menestral, y acoplado todas estas fuerzas dispersas y recogiendo las canciones de la montaña, las del llano, las del mar, las de trabajo, las de fiesta, las de amor, las de paz y hasta las de guerra, supo, cantando, despertar la conciencia dormida de nuestro pueblo e infundirle un anhelo y un espíritu de cohesión que, recogido más tarde por los políticos, y alimentado y estimulado por los escritores y los poetas, había de concentrarse en un movimiento imponente, arrollador, que se desbordó el 14 de abril y que ahora se encausa sereno, consciente de su fuerza, hacia la consecución segura y definitiva de nuestros ideales. (Grandes aplausos.)

Gloria a Clavé, gran catalán, padre de todos los coros y orfeones de Cataluña, figura grandiosa del renacimiento de la patria, y felicidades a los seguidores de su obra que, honrándole, honran a nuestra amada tierra.

Habéis cantado muchas canciones y cantándolas habéis servido lealmente la causa de Cataluña. Pero la gran canción que todos esperamos, la que todos queremos cantar, la canción de libertad y amor, la canción muy nuestra y muy humana que ha de cantar Cataluña de cara al mundo, no la habéis cantado aún, no la hemos podido cantar entera. Sabemos ya los primeros acordes y el coro, que la presiente cercana, ansia cantarla. (Gran ovación.) Yo os aseguro, catalanes, que se acerca aprisa el tiempo en que la cantaremos totalmente, y que si todos tenemos firme la voluntad, no habrá nada ni nadie que pueda impedir que se eleve triunfante, amplia y generosa por el cielo libre de Cataluña y haga llegar su acento de fraternidad a todos los pueblos del mundo. (Grandiosa ovación que dura largo rato y vivas a Cataluña y a Maciá.)

Después, el señor Maciá se dirigió al salón de sesiones, ocupando el sillón presidencial, sentándose a su lado los señores Casals, Llopert y alcalde de Badalona.

El señor Maciá entregó a los representantes de los coros de Barcelona y al del Micalet de Valencia una medalla conmemorativa de las bodas de platino de la Badalonense y una biografía de la entidad.

A continuación se organizó una recepción, desfilando por delante del Presidente de la Generalidad cuantos se encontraban en el salón de sesiones, entre los que figuraba una brillante representación del bello sexo.

Entre los que cumplieron al señor Maciá se encontraban el señor Carsi y su esposa doña Pilar Blasco Ibañez, hermana del ilustre novelista don Vicente.

(Continúa en la pág. 2)

URALITA
MATERIALS DE CEMENT I AMIANT
PER A LA CONSTRUCCIO
BARCELONA
TEL: 15556
PL. ANTONI LOPEZ, 15

Rafael Campalans i Puig

Enginyer Industrial, Diputat a les Constituents de la República
Regidor de l'Ajuntament de Barcelona, Director de l'Escola del Treball

HA MORT

Els que el ploreu: La seva esposa, fills, pares, germanes, nebots i tots altres parents, Unió Socialista de Catalunya, Unió General de Treballadors, Ateneu Polytechnicum, amics i correligionaris. L'enterrament tindrà lloc avui, dilluns, a les quatre de la tarda, Escola del Treball, carrer Urgell, n.º 187.

No es convida particularment

LA MUERTE DE RAFAEL CAMPALANS

Ha sido expuesto el cadáver en el vestíbulo de la Escuela del Trabajo

El acto del entierro se efectuará esta tarde, a las cuatro, saliendo la comitiva de la Escuela del Trabajo, Urgel, 187

Ayer, a las ocho de la mañana, salió de Barcelona hacia Torredembarra, lugar del trágico accidente que ha costado la vida al diputado socialista a las Cortes Constituyentes, don Rafael Campalans, una numerosa comitiva de automovilistas con representaciones del Comité ejecutivo de la Unión Socialista de Cataluña, de la U. G. T., del Claustro de Profesores de la Escuela del Trabajo, de la cual era director, personal de la misma y la Federación de Alumnos y ex Alumnos de la Escuela del Trabajo, etc.

Entre los que formaban la comitiva recordamos a los señores Comorera, Fronjosá, diputados al Parlamento de Cataluña Vidaloma Mira, Sallés, Rull, Miret, Amat, Mussolas, el escultor Jaime Durán, el doctor Azoy, Palmada, vicepresidente del Ateneo Polytechnicum, Puig Janer, Vintrolá, Mata, Sans y Orellana.

Seguidamente, llegada la comitiva a Torredembarra, se iniciaron las gestiones formularias para trasladar el cadáver a Barcelona.

Los componentes de la comitiva tuvieron ocasión de hablar con los marineros Rimbau, padre e hijo, de la localidad, que fueron quienes, con gran exposición de sus vidas, sacaron del mar el cadáver del señor Campalans. Por estos marineros se pudo comprobar que la muerte del diputado socialista fue motivada por una corriente de agua que se llevó su cuerpo hasta una punta de roca donde el señor Campalans estuvo luchando más de media hora contra la corriente que le empujaba contra las rocas hasta perder las fuerzas y ahogarse.

A las dos y media, en el Hospital de la Caridad de Torredembarra se procedió a la autopsia del cadáver delante de los componentes de la comitiva, numerosas representaciones sindicales y socialistas de Tarragona y de Reus y el gobernador civil de Tarragona, señor Freixas. Por la autopsia se comprobó que la muerte había sido producida por asfixia por inmersión. El cuerpo presentaba diversas lesiones, producidas al dar el cuerpo ya exánime contra las rocas.

Acabada la autopsia, el escultor Jaime Durán, ayudado por don José Recasens, sacó una mascarilla del rostro de Rafael Campalans, y seguidamente se trasladó el cadáver al furgón que le esperaba para conducir a Barcelona. En este momento, el gobernador de Tarragona, señor Freixas, ante el pueblo en peso de Torredembarra, que se ha asociado de una manera emocionante al duelo que siente con esta muerte toda la clase obrera catalana, pronunció breves y emocionantes palabras en elogio de Rafael Campalans, subrayando de una manera particular la gran obra que en vida había realizado en pro de la educación de la juventud obrera catalana.

Inmediatamente se puso la comitiva en marcha en dirección a Barcelona, y al llegar a Vendrell, límite de la demarcación del señor Freixas, éste se despidió con gran sentimiento de la comitiva y regresó a Tarragona.

EN BADALONA Comemoración de un aniversario

(Continuación de la pág. 1)

En la Badalonense

Desde el Ayuntamiento, el señor Maciá, acompañado de las personalidades que se hallaban en la Casa de la Ciudad, se dirigió a pie al local de la Badalonense, siendo nuevamente aclamado por el público. Fue recibido el Presidente de la Generalidad al entrar en el local de la referida entidad por la Junta directiva de la misma, integrada por los señores Llopart, Alsina, L'Arxar, Vila, Navarro, Castellá, Recasens, el oficial de Secretaría señor Soldevila, el arquitecto municipal señor Amigó y el director del Banco de Badalona, señor Sió.

Los señores Maciá y Casals ocuparon la presidencia, acompañados de los directivos de la entidad, alcalde de Badalona y señores Amigó y Sió. El presidente de la entidad agradeció a los señores Maciá y Casals su asistencia al acto, expresando que era una gran satisfacción para la Badalonense que la más alta representación de Cataluña se hubiese asociado a la fiesta.

Seguidamente hizo uso de la palabra el Presidente de la Generalidad, quien comenzó expresando la satisfacción que le había producido el poder asistir al acto en el que se ponía de manifiesto la voluntad y el sentimiento de Patria de las masas obreras de Cataluña.

Habéis levantado — añadió el señor Maciá — este edificio y desde él realizáis una obra de cultura y de asistencia social. Nunca dejasteis de cumplir la alta benemérita misión que os impusisteis. Yo, en estos momentos, no puedo por menos que comparar vuestra obra con la de aquellas clases pudientes barcelonesas que conociendo la situación crítica de algunos hospitales han adoptado una actitud de indiferencia ante el dolor ajeno. Vosotros, hijos del pueblo, no abandonasteis ni un solo momento vuestra obra de amor al prójimo, ellos, ya lo hemos visto, a pesar de que están en condiciones de acudir en auxilio de los hospitales, prefieren que infinidad de enfermos no puedan ir a los hospitales por falta de camas.

Por vuestra nobilísima actitud sois dignos de que la Generalidad os preste su máxima atención y que os alicente en vuestra obra.

El Presidente terminó su discurso expresando que la Generalidad, fiel a su espíritu, estará siempre al lado de todos aquellos que ofrecen vida y riqueza espiritual a Cataluña.

El señor Maciá, al terminar su discurso, fué muy aplaudido.

Después se descubrió una lápida colocada en conmemoración de las bodas de platino de la entidad. A continuación los señores Maciá y Casals emprendieron el regreso a Barcelona, siendo despedidos con el mismo entusiasmo con que se les recibió.

Banquete en el restaurante del Parque

Al mediodía tuvo lugar, en el Restaurante del Parque, el banquete conmemorativo de las bodas de platino de la Badalonense. Asistieron unas cuatrocientas personas, presidiendo el acto el consejero de Trabajo y de Obras Públicas de la Generalidad, señor Casals, quien tenía a su derecha al alcalde de Badalona, señor Casas, administrador de la entidad, señor Sió, ex presidente de la misma, señor Sabater; presidente de la Unión de Societats i Orfeons de Catalunya, señor Fortuny, y los señores Riera y Vila, y a su izquierda, el presidente de la Badalonense, señor Llopart; secretario de la misma, señor Lafara, y los concejales badalonenses señores Puértolas, Munnells, Puig Coley y Campmany.

Al servirse el champagne hicieron uso de la palabra el presidente de la Badalonense, el alcalde de Badalona y el señor Fortuny, haciéndolo en último término, el consejero de la Generalidad, señor Casals, quien, al ponerse en pie, fué objeto de una fervorosa ovación.

El señor Casals comenzó aludiendo a sus actuaciones pasadas en Badalona, ciudad en la que nació, felicitándose de ver entre la concurrencia al acto, caras de amigos que le acompañaron en las luchas políticas y las de otros que, aun militando entonces en otros campos políticos, se habían sumado a la fiesta de hermandad que estaban celebrando.

Dijo a continuación que el Presidente de la Generalidad tenía el propósito de asistir al banquete, pero

que el momento político se lo había impedido, encargándole a él que les saludase nuevamente.

Habéis luchado sin el apoyo de nadie por el triunfo de vuestra obra, demostrando con ello vuestro convencimiento que habéis transmitido de generación en generación. Vuestros ideales están compendiosos en la obra realizada por Clavé, que, no obstante las persecuciones que sufrió, luchó en todo momento por la libertad y propugnó para que los obreros se hicieran una cultura. Clavé, con sus canciones creó un ambiente de libertad y despertó en el obrero catalán un anhelo de cultura.

Después el señor Casals se refirió a la obra de asistencia social desarrollada por la Badalonense, y tuvo para ella grandes elogios. Con este motivo expuso que la clase trabajadora ha de contar para la vejez con un retiro que le permita atender completamente a sus necesidades.

El régimen de retiro obrero implantado por el Estado no nos satisface y, por lo tanto, trabajamos para que sea mejorado. Nuestra concepción acerca de lo que ha de ser el retiro de vejez la implantaremos en Cataluña.

A continuación el orador hizo el elogio del seny y de la juventud, expresando que ambas se complementan y son necesarias para el progreso de los pueblos.

Terminó diciendo: Para la nueva Cataluña que hemos comenzado a reconstruir y que no tardaremos mucho tiempo en verla en el ambiente de libertad que deseamos, necesitamos que todos vosotros, como hacemos nosotros, aportéis vuestra voluntad que hará triunfar estos ideales y anhelos de toda nuestra vida.

Al terminar el señor Casals su discurso fué muy aplaudido, repitiéndose la ovación al interpretar la orquesta *Els Segadors*, que todos los concurrentes oyeron de pie.

Cerca de las cinco de la tarde terminaba tan simpático acto.

Las elecciones para vocales del Tribunal de Garantías

En el Colegio de Abogados

Conforme estaba anunciado, celebráronse ayer, en el Colegio de Abogados, las elecciones para elegir un vocal propietario y un suplente para el Tribunal de Garantías Constitucionales.

La votación empezó a las diez de la mañana, siendo presidida la mesa por el decano del Colegio, don Raimundo de Abadal, al que acompañaban varios miembros de la Junta directiva y ejercían de secretarios escrutadores los cuatro abogados más jóvenes del Colegio.

Desde los primeros momentos, la concurrencia de abogados era tan crecida, que hubo necesidad de formar una larga cola.

Poco antes del mediodía habían emitido ya el voto cuatrocientos setenta y un electores.

Porque esta vez el número de votantes ha cuadruplicado al de cuantas elecciones habían tenido lugar en el Colegio. Incluso emitieron su voto en estas elecciones varios de los abogados que no ejercen la profesión.

A la entrada del Colegio eran recibidos las siguientes candidaturas: De Antonio Zozaya, propietario, y Gil Mariscal, suplente, recomendada por los abogados de todos los matices republicanos; de César Silió, propietario, y Joaquín del Moral, suplente, recomendada por los elementos de derechas; y la de José Bellver, propietario, y Bonifacio de Echegaray, suplente, patrocinada por la Lliga Catalana.

A las seis, con la sala a rebosar de abogados, quedó cerrada la votación, empezando seguidamente el escrutinio, que dió el siguiente resultado: Bellver, 276 votos; Echegaray, 278; Silió, 209 votos; Joaquín del Moral, 208; Zozaya, 104 votos, y Gil Mariscal, 103.

También obtuvo 2 votos Calvo Sotelo y hubo algunos otros que alcanzaron un voto solamente.

En la Universidad

También a las diez de la mañana, ha quedado constituida en el local de la Facultad de Derecho de la Universidad la Mesa para elegir los vocales que la Ley concede a las Universidades para formar parte del Tribunal de Garantías.

Presidía la Mesa el decano de la Facultad, doctor don José Xirau, y ejercía de secretario escrutador el doctor Quero.

Además de los catedráticos emitieron también su voto los profesores auxiliares de la Facultad. Algunos catedráticos que se encontraban fuera de Barcelona votaron por medio de postal.

Luchaban dos candidaturas, una, integrada por los catedráticos señores Traviesas y Sancho Serol, y otra, que la formaban los señores Mingujón y Giménez.

El escrutinio dió el siguiente resultado: señor Traviesas, 7 votos, y Sancho Serol, 6.

Señor Mingujón, 5 votos, y Giménez, 3.

Para vocales suplentes fueron votados los doctores señores Galo Sánchez y Cuello Calón, que obtuvieron 8 votos cada uno.

La estancia de M. Tardieu en Barcelona

El ex presidente del Gobierno francés, M. André Tardieu, que ha permanecido en Barcelona por espacio de una semana, saldrá este mediodía, en automóvil, con dirección a Sitges y Tarragona, donde permanecerá dos días, y visitará Poblet y Santas Creus. El miércoles continuará su viaje, proponiéndose visitar Burgos, León y el Norte de España.

Durante su estancia en nuestra capital, M. Tardieu ha visitado los lugares más notables de la ciudad y Vich, Ripoll, Gerona y Montserrat. Deliberadamente, M. Tardieu ha querido dar carácter particular a su viaje, y rehusando toda publicidad se ha dedicado especialmente a la visita de museos, iglesias, monumentos y a observar nuestras costumbres.

M. Tardieu, que deja nuestro país llevándose del mismo una gratísima impresión, ha sido en todo momento atendido y acompañado en sus visitas por el personal de la Oficina de Turismo de la Generalitat.

VARON DANDY FIJAPELO

Es indispensable

el «FIJAPELO VARON DANDY» para obtener un peinado perfecto, liso y brillante para todo el día. FIJAPELO «VARON DANDY» es el único que fija bien sin engrasar el cabello.



ENVASADO ENTUBO 1'75 Ptas

TRIBUNAL DE GARANTIAS CONSTITUCIONALES

Resultado de las elecciones

Madrid, 10. — Resultados de las votaciones de los Colegios de Abogados:

Renovación Española: Propietarios, Calvo Sotelo, 1,520, y César Silió, 1,291.

Derecha Regional: Propietario, Bellver, 688.

Ministeriales: Propietario, Zozaya, 683.

Renovación Española: Suplentes, Del Moral, 1,391, y Sabater, 847.

Derecha Regional: Propietario, Raimundo Graso, 250.

Ministeriales: Propietarios, Gil Mariscal, 641, y Echegaray, 446.

Nacionalista: Propietario, Albiñana, 249.

Faltan datos de once colegios.

Los sufragios emitidos por los antiministeriales, 3,797; Ministeriales, 683, para propietarios. Para suplentes, antiministeriales, 2,366, y ministeriales, 641.

DALMAU LICEO, C. Valencia, 243

Elección de vocales para el Tribunal de Garantías

Lérida, 10. — Se ha verificado hoy, en el Colegio de Abogados, la elección dispuesta para la designación de vocales propietario y suplente del Tribunal de Garantías Constitucionales. Ha presidido la mesa el decano del Colegio, don Román Sol, con la Junta de Gobierno en pleno.

Han tomado parte en la votación veintisiete letrados colegiados, y verificado el escrutinio, ha dado el resultado siguiente:

Don José Vellver, 19 votos; don César Silió, 4; don Antonio Zozaya, 3, y don Francisco de P. Aixelá, 1.

Para vocal suplente ha sido el siguiente:

Don Bonifacio de Echegaray, 19 votos; don Joaquín del Moral, 4, y don Fernando Gil Mariscal, 4.

La elección terminó a las cuatro y media de la tarde, no habiéndose producido protesta alguna.

Para la instalación de una fábrica de azúcar

Lérida, 10. — Esta mañana ha celebrado Junta la directiva de la Asociación de Remolacheros de Cataluña, bajo la presidencia de don Marcelino Armengol. Este ha sometido a la consideración de la Junta un nuevo proyecto recibido de una casa checoslovaca para la instalación de una fábrica de azúcar de remolacha con refinería y de secadero de punta, producción de ácido carbónico, alcohol de remolacha y superfosfatos.

La Junta ha concedido un amplio voto de confianza a su presidente, señor Armengol, para que designe una comisión técnica asesora encargada de evacuar informe sobre el proyecto.

Las jornadas presidenciales

El homenaje al último conseller

El duelo por la muerte del diputado Rafael Campalans

Hoy, recepción de Ayuntamientos en la Generalidad

El Presidente de la Generalidad, don Francisco Maciá, después de los actos de Badalona y San Gervasio, acompañado del alcalde, doctor Aguadé, del concejal señor Escofet y de su secretario, señor Alavedra, comió en un restaurante céntrico.

En la Presidencia de la Generalidad se reciben numerosísimas cartas, telefonemas y telegramas de adhesión al homenaje nacional a Rafael Casanova.

Se han recibido también gran número de comunicaciones de pésame por la muerte del Diputado Socialista Rafael Campalans.

Asimismo son muchas las protestas que han llegado procedentes de entidades de Esquerda de Cataluña contra la actitud adoptada por los representantes del Partido en la Comisión de Responsabilidades en el asunto March. Con objeto de significar una protesta en igual sentido, el señor Maciá ha recibido la visita de diversas representaciones de Centros de Esquerda Republicana.

Al enterarse el señor Maciá de que unos pescadores, padre e hijo, que presenciaron el accidente que produjo la muerte al señor Campalans y que con la intención de salvarle le extrajeron del agua, ha dispuesto que les fuesen entregadas de su pe-

culio particular 150 ptas. de gratificación.

Hoy, a las doce del mediodía, el Presidente Maciá acudirá al monumento al Conseller Casanova a depositar la corona del Gobierno de la Generalidad.

A las cuatro de la tarde asistirá al entierro del diputado Rafael Campalans.

A las cinco y media, el señor Maciá recibirá en el Palacio de la Generalidad la visita de los Ayuntamientos de fuera que han venido a participar en los actos conmemorativos del 11 de septiembre.

Los antedichos Ayuntamientos, que suman unos trescientos, serán presentados por el de Barcelona en corporación.

Esta recepción, en virtud del duelo por la muerte del mencionado señor Campalans, se verificará con la adecuada austeridad.

Graves accidentes en Balaguer

Los tradicionalistas, manifestándose contra el régimen, dan lugar a una jornada sangrienta

Un muerto y numerosos heridos

Balaguer, 10. — Tal como habían anunciado las agrupaciones tradicionalistas de las comarcas leridanas y tarraconenses han celebrado hoy un aplec en Camarassa.

En la Iglesia de Cristo se celebró una misa, y en la de Santa María,

un oficio, en el transcurso del cual se pronunció un discurso francamente político.

A las cinco y media de la tarde, los tradicionalistas que habían estado en el aplec de Camarassa entraron en esta ciudad en manifestación y la mayoría de ellos con botina encarnada.

Los manifestantes no cesaban de vitorear por las calles de la población a la monarquía, Alfonso XIII y a Cristo Rey al tiempo que daban muestras a la República.

Al pasar por delante de un grupo de comunistas adictos al Bloque Obrero y Campesino, los tradicionalistas intensificaron sus manifestaciones provocadoras, produciendo una fuerte colisión entre unos y otros. En ayuda de los comunistas acudieron elementos d'Esquerda Republicana que estaban en un centro próximo al lugar del suceso, aumentando la confusión y prologándose las agresiones a bastonazos, selletazos y otros objetos contundentes.

Parece ser que también se disparó algún tiro.

De una herida murió el joven de diez y ocho años Mariano Fojal Pamiés, afiliado al Bloque.

Aunque no con certeza, se comunica nuestro corresponsal que también resultó herido un tradicionalista, cuyo nombre se ignora.

Además de los mencionados, fueron lesionados numerosos contentientes.

La Guardia civil, que acudió al lugar del suceso, practicó numerosas detenciones.

Los hechos han producido una gran consternación en la población, la cual se muestra indignada contra los promotores.

NUESTRO ÚNICO INTERÉS:

Beneficiar al público sin reparar en sacrificios Lo demuestra fácilmente la lista que detallamos

	Ptas. el metro
PERCALES FINOS, estampados modernos.....	0'25
OPAL FINO, colores completamente sólidos.....	0'50
CREPELINA FANTASÍA, preciosas listas seda....	0'50
POPELINES SUPERIORES, para camisas y pijamas.	0'80
LANILLAS FANTASÍA, cuafiros escoceses.....	0'90
GEORGETTE SEDA, superior, extensísimo colorido.	1'90
MALLA FANTASÍA, bonitos dibujos, para visillos.	0'75
CAMBRAY PRIMERA, clase muy resistente.....	0'75
PAÑUELOS GEORGETTE, estampados, primorosos dibujos.....	2'90
PAÑUELOS FINOS, señora, caja de media docena.	1
JUEGOS MANTELERÍA, crepé superior, bonitos bordados.....	4'25
JUEGOS MANTELERÍA, cuadros color, sólidos y muy fuertes.....	5'95
DELANTALES COCINA, muy fuertes.....	0'50
PAÑOS COCINA, cenefas color sólido.....	0'25
PAÑOS GAMUZA, para la limpieza.....	0'25
ALBORNOCES FANTASÍA, espléndidos, para señora y caballero.....	4'90
MANTAS ALGODÓN, tamaño 60 x 90 cm.....	0'25
MANTAS LANA, tamaño monja.....	7'50
EDREDONES DAMASCO, seda, miraguano, tamaño corriente.....	14'90
LANAS LABORES, picos pájaro, alta novedad, madejas 45 grs.....	0'35
ZEPHIR PRIMERA, para labores, 75 colores, ovillos 45-50 grs.....	0'60
ZEPHIR SUPERFINA, extra, colores sólidos, ovillos 50 grs.....	1'15

ARTICULOS DE PUNTO	
BLUSAS SEÑORA, lana, manga corta.....	Ptas. 0'80
BLUSAS SEÑORA, estambre fantasía, muy bonitas.....	1'40
BLUSAS SEÑORA, seda y lana, finísimas.....	1'75
CHAQUETAS SEÑORA, lana y seda, espuma.....	2'90
COMBINACIONES SEÑORA, seda extra, todas las tallas y colores.	3'40
BRAGAS SEÑORA, seda, con refuerzo, todos los colores.....	1'50
BRAGAS SEÑORA, seda extra indestachable.....	0'95
CAMISAS SPORT, niño, fortísimas y preciosas.....	0'95
CAMISAS CABALLERO, seda, sport, listas seda.....	1'50
CALCETINES CABALLERO, extrafinos.....	0'25

VISITEN HOY, LOS ESCAPARATES HAY INFINIDAD DE ARTICULOS CON SUS PRECIOS MARGADOS

Es muy interesante informarse, para comprobar las enormes diferencias que ofrecemos en los precios actuales

LACRUZ

30, PASEO DE GRACIA, 30
SE TRASPASA EL LOCAL

D. FRANCISCO OLIVELLA Y CASANOVAS

HA FALLECIDO

habiendo recibido los Santos sacramentos y la Bendición apostólica (E. P. D.)

Sus afligidas: Hermanas Carmen, viuda de Jaime Modotell; Dolores, viuda de José Roca, y Anita, hermanas políticas (ausentes), tía política, sobrinos, sobrinos políticos (presentes y ausentes), primos y demás familia, y la casa comercial *Vinúa e Hijo de José Roca y Serra*, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria, calle de Gerona, n.º 123, mañana, martes, a las once, para acompañar al cadáver a la Iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Concepción, y de allí a su última morada, Cementerio del Sudoeste.

NO SE INVITA PARTICULARMENTE

CRONICA TAURINA

Una corrida pasada por agua

Al entrar en la Plaza de toros Monumental y ver el escaso público que ocupaba los tendidos era que la corrida se celebraba en las Arenas. Mis compañeros de localidad se vieron asaltados por la misma duda que yo. A poco, la duda quedó aclarada. Las cuadrillas capitaneadas por Lagartijo, Pepe Bienvenida y Jaime Noáin dieron fe de que la corrida era en la Monumental. Unos aplausos simpáticos y escasos «obligaron» a los tres espadas a saludar montera en mano. Continuamos siendo los ciudadanos corteses y «archiveros».

La corrida empezó saliendo un manso de Amador Angoso por los chiqueros. Después del primer manso salieron cinco más. No se foguearon porque el Reglamento acepta solamente como toros mansos a los que no toman los puyazos reglamentarios. A pesar de los puyazos que tomaron, los seis toros de Amador Angoso fueron seis mansos, dicho sea con todo el respeto que me merece Salamanca. Seis mansos indescriptibles. De mansos que eran parecían reparados de la vista. El tardar en embestir no era defecto visual, era cobardía. Al salir el tercer manso comenzó a llover. Lloviendo terminó la corrida. Duró hora y media. La pesadez fué de siglo y medio. Lagartijo y Noáin dieron la vuelta al ruedo en los primeros toros que mataron. Noáin escuchó también música. Es muy importante consignar este extremo. Los toreros se enfadan si les suprimimos el concierto de la banda.

Lagartijo fué, en conjunto, el mejor de los tres. Digo el mejor. Digo mal. He querido decir el menos malo. Si no hubiese sido porque el baturro se dio de la pierna derecha, tal vez nos habríamos divertido. Por esta causa, Lagartijo tenía prisa en acabar de torrear. A su primer toro le torció muy poco con la muleta. Podía haberle hecho faena. No quiso Francisco Royo cansarse. Optó por matar. De media estocada vió como las mulillas arrastraban a «Corallo». Por dos veces intentó cortar la faena de muleta que brindó a Alcala. Tenía prisa también en este toro en entrar a matar. No plasmaba la faena. A la tercera vez, el público dejó que Lagartijo matase. Tres pinchazos sin estrecharse y una estocada entera y delantera fueron el trabajo de Lagartijo con el estoque.

Jaime Noáin, torero ducho en lidiar marrajos, anduvo de cabeza con «Cocinero» el buey que cerró plaza. Tras del primer pase se refugió Noáin en un burladero. Rehecho del susto, muleteó Noáin defendiéndose. Con el estoque no logró taparse. A la media estocada siguió un pinchazo hondo y media estocada más en la tabia del cuello. Intentó ocho veces el descabello, y entre el quinto y el sexto golpe escuchó un aviso. No era para tanto.

Pepe Bienvenida dió un paso atrás en el aprecio del público de Barcelona. Tuvo una tarde gris, sin relieve, en la que toró con poca decisión. Sin embargo, a pesar de haber estado peor, mucho peor, que sus compañeros, tuvo un gesto, un detalle de torero. Pepe Bienvenida clavó un par de banderillas de poder a poder a «Rafillo» en el hoyo de las gujas, aguantándole en los medios de la plaza en forma inenarrable. Yo creí ver el pitón derecho atravesando el pecho de Pepe Bienvenida. Ni antes, ni después de este par hizo nada Pepe Bienvenida. Vulgarote, desganado, se limitó a dar unos mantazos con el capote sin sujetar ni consentir a los toros que debía lidiar. Las faenas de muleta fueron breves y sin color. Mató mal, sin estilo. A emmendarse, Pepe, que ese no es el camino.

La fiesta de los toros no es siempre, afortunadamente, como ayer. Vieron los bueyes grandes y bien armados, y nos aburríamos soberanamente. Tal fué el aburrimiento, que el cronista salió de la Plaza sin ganas de escribir. La lluvia fué como un escudrijo que desde arriba lanzaron contra los seis toros mansos de Amador Angoso. Lo malo fué que la saliva, además de a los toros, alcanzó a los toreros y a quienes a la Plaza fuimos.

RAFAEL

La novillada de esta tarde. Esta tarde, a las cuatro y media, se celebrará, en la Plaza de las Arenas, una magnífica novillada con toros de don Ernesto Blanco, antes de Parladé. Los diestros encargados de pasaportarlos serán Paco Cester, Rey Conde y Varellito II.

Dado el cartel de que gozan estos toreros, se espera que la simpática Plaza de las Arenas se vea llena por los aficionados que esperan ver estos tres positivos valores de los novilleros actuales.

LA SITUACIÓN POLÍTICA

Se reúne el Comité ejecutivo de la Esquerza Republicana

Con motivo de las circunstancias políticas creadas por la dimisión del Gobierno y para entender en la cuestión promovida por la actitud de los dos representantes de la Esquerza en la Comisión de Responsabilidades, al tratarse del caso March, fué convocado con carácter de urgencia y para celebrar reunión permanente el Comité ejecutivo de la Esquerza Republicana.

La reunión tuvo lugar en la Generalidad, en atención a que el Presidente hubo de permanecer en su despacho para estar al habla con los parlamentarios del Partido que en Madrid intervienen en el desarrollo de la crisis.

Frecuentemente fué llamado el señor Maciá por teléfono para ser consultado o para transmitirle impresiones del desarrollo del problema ministerial.

El Comité ejecutivo trató extensamente el asunto de la Comisión de Responsabilidades y facilitó la siguiente referencia oficiosa de lo tratado:

El Comité ejecutivo Central de Esquerza Republicana de Cataluña, examinada la actitud de los representantes parlamentarios en la Comisión de Responsabilidades en el asunto de la libertad provisional del señor March, ha tomado por unanimidad el siguiente acuerdo:

Mostrarse disconforme con el voto emitido por los representantes parlamentarios en la Comisión de Responsabilidades relativo a la libertad provisional de Juan March, y reservar toda otra determinación, hasta saber el resultado de las explicaciones que aquellos formulen, por lo cual han sido requeridos con urgencia.

EN SAN GERVASIO

Entrega de una bandera

En el Casal de Esquerza Republicana de San Gervasio, instalado en la calle del Porvenir, tuvo lugar ayer mañana el acto de entrega de la bandera de dicha entidad, que ha sido confeccionada por la Sección femenina del Casal, y apadrinada por la señorita Carmen María Aguadé.

Al acto asistió el Presidente de la Generalidad, que se trasladó a dicho local después de la fiesta celebrada en Badalona con motivo de las bodas de platino de la Sociedad Coral La Badalonesa.

Esperaban al Presidente, a quien acompañaban su secretario, señor Alavedra, y el consejero de Trabajo, señor Casals, el alcalde, doctor Aguadé, y la Junta directiva de la entidad.

Numeroso público que se hallaba en las inmediaciones del Casal aguardando la llegada del señor Maciá le tributaron una calurosa ovación a la llegada.

Hicieron acto de entrega de la bandera las señoritas Mercedes Cabelles, Jacinta Boada, Isabel Julio,

Asunción Miquel, Mercedes Serra y Teresa Cladera.

El alcalde, doctor Aguadé, pronunció un discurso saturado de entusiasmo patriótico expresando la significación de la bandera que es gloria, grandeza y dignidad de Cataluña; dignidad que no es como la de los viejos Imperios que se fundaba en la opresión, sino que se basa en la libertad.

Izamos la bandera en pro de nuestras libertades — dice —, y cuando un pueblo clama por sus libertades, es que pide también la libertad de todos los pueblos (Ovación).

En estos momentos y en el momento anecdótico por que atraviesa la República, que no pelagra, pero que está pasando un trance del que esperamos saldrá con toda nobleza, nuestro pueblo no ha perdido la serenidad porque tiene la fuerza que se deriva de esta bandera de las cuatro barras que no se ha arrastrado jamás bajo los reyes y magnates, sino que se ha levantado contra ellos.

Cataluña es Cataluña — sigue diciendo — y sabrá defenderse, venga quien venga y contra todas las tentaciones. Hemos demostrado — agrega — que Cataluña es digna de las

EL INDI

CARMEN 24

empezará mañana, martes, día 12, sus incomparables

DIAS BLANCOS

que terminarán el día 30 del corriente mes.

Esta venta excepcional de artículos de Lencería es ventajosísima para los compradores, porque adquieren directamente a precios de fábrica la producción industrial de la fábrica que **EL INDI** posee.

OCASIÓN ÚNICA PARA COMPRAR

Sábanas, Cubrecamas, Toallas, Juegos de cama, de Mesa, Pañuelos, Stores, etc., etc.

Es tan grande la existencia, que los Hoteles, Colegios, Balnearios y demás importantes consumidores, pueden hacer sus encargos, por extraordinarios que sean, seguros de encontrar más ventajas que en parte alguna.

¡NO DEJEN DE APROVECHAR TODOS ESTA GRAN OPORTUNIDAD!

libertades que ha conquistado y de las que ha de tener en lo futuro. Obrad siguiendo los consejos dignos y nobles que se desprenden de la bandera barrada que nosotros recogimos con toda la dignidad que nos fué legada para llevarla por todo el mundo, no como signo de opresión, sino como emblema de libertad.

Una calurosa ovación acogió las últimas palabras del alcalde. Hizo a continuación uso de la palabra el Presidente de la Generalidad señor Maciá, cuya presencia fué acogida con delirantes ovaciones y vivas al Presidente de Cataluña.

Al haceros ofrenda de esta bandera os he de decir, amigos míos — empezó diciendo —, que habéis de tener en cuenta que esta bandera representa el sentimiento de patria que es el conjunto de todos los sentimientos más nobles y elevados que anidan en nuestro corazón. Por esto habéis de estar dispuestos a derramar hasta la última gota de sangre en su defensa, y si no albergáis en vuestro ánimo este espíritu de sacrificio dad a otros que lo tengan esa bandera que es la patria atenta contra vuestros sentimientos más honrosos y habéis de defenderla con toda el alma, porque al defenderla defendéis el pasado glorioso de Cataluña, el presente y el hermoso porvenir que preparamos para nuestros hijos.

Tened la serenidad de quien es consciente de su fuerza. Sed dignos de Cataluña que, consciente también de la fuerza que le da la razón cuando se trame contra ella algo que atente a su dignidad, serenamente, sin aspavientos, con la tranquilidad de quien cumple con su deber, sabrá demostrar que es digno de la libertad que vamos a disfrutar dentro de poco.

Amigos míos, os digo, como acaba de decirnos el alcalde, que ahora en que toda España siente la inquietud de la solución que pueda darse a la crisis actual, Cataluña, serena y tranquila, espera que, sea quien sea el que haya de regir el Gobierno de la República, habrá de cumplir con lo que se previene en nuestro Estatuto de Autonomía.

No haremos, quienes en Cataluña ejercemos funciones de gobierno por la voluntad popular, no haremos concesión alguna sin tener la promesa firme, o sea la seguridad absoluta, de que se nos harán efectivas todas las libertades y se nos darán los medios para desarrollar la política autonómica de forma que Cataluña pueda cumplir sus designios, que son, en primer término, los de que las clases obreras

y productoras logren el bienestar a que son acreedores y que las leyes que se dictan correspondan a la manera de ser de nuestro pueblo. (Ovación).

Tened siempre la certeza de que el Presidente de Cataluña sólo piensa en el bienestar de su pueblo, y que pase lo que pase sabrá ocupar su lugar porque sabe que cuenta con la asistencia de todos en cuanto se trata de la dignidad de la patria. (Nuevas ovaciones y vivas al Presidente).

Sostened esta bandera — termina diciendo — pensando en vuestros hijos, que recogerán el fruto de los esfuerzos que hicieron anteriores generaciones y los que nosotros hacemos ahora.

Una ovación calurosa acogió las últimas palabras del discurso del señor Maciá.

Finalmente pronunció un breve discurso el presidente de la entidad, don José María Sudaña, manifestando que recogía la bandera teniendo presentes las manifestaciones de los señores Aguadé y Maciá y asegurando que el Casal de Esquerza Republicana que la recibía se comprometía a mantenerla digno de sostenerla.

Al salir el señor Maciá con sus acompañantes, el numeroso público congregado en el Casal y en sus alrededores despidió al Presidente con las mismas manifestaciones de adhesión que se le hicieron a la llegada.

EN MADRID

La tramitación de la crisis

(Continuación de la pág. 1)

El señor Largo Caballero exclamó: — ¡Todavía no! ¿No veis que todavía tengo aquí mi coche oficial? — Pero esto es un abuso — replicó el señor de Francisco.

El señor Largo Caballero dijo que no, porque ellos estaban en su puesto hasta que en la Gaceta apareciera la dimisión.

Seguidamente, el señor Largo Caballero se dirigió a la puerta, y al aparecer en ésta, un grupo allí estacionado le aplaudió y vitoreó.

El señor Lerroux da cuenta de sus gestiones al Presidente de la República

Madrid, 10. — A las ocho de la noche llegó al domicilio particular del Presidente de la República don

Alejandro Lerroux, el cual pasó seguidamente al despacho del señor Alcalá-Zamora.

A las nueve menos diez abandonó el domicilio del jefe del Estado el señor Lerroux. En la calle le esperaban unos jóvenes del Partido Radical que prorrumpieron en vitores a su jefe.

El señor Lerroux, dirigiéndose a ellos, les dijo: — No den vivas que puedan mortificar a otras personas. Tenemos que vivir en paz con todos.

Después dijo a los periodistas: — He venido a dar cuenta al Presidente de la República de mis gestiones durante todo el día, que han sido laboriosas por las distintas personas con las que he tenido que conferenciar. Además, he tenido la dificultad de que algunas de las personalidades con las cuales deseaba conversar se encuentran, no sólo ausentes de Madrid, sino algunas de España. No cejaré en mi empeño de impulsar la opinión de hombres de prestigio sobre este asunto. Una de las personas ilustres con las que quiero consultar es con don José Ortega y Gasset, que se encuentra en Santander. He estado en su domicilio, dejándole tarjeta, y me propongo ponerme al habla con él, a ser posible esta misma noche.

— ¿Cuándo cree usted que volverá a entrevistarse con el Presidente de la República? — Yo proseguiré las gestiones que me fallan por realizar esta misma noche, y mañana daré cuenta al jefe del Estado del resultado de las mismas.

— ¿A qué hora? — Alrededor del mediodía, sobre las once y media.

De regreso de su entrevista con el Presidente de la República, al llegar a su domicilio se vió rodeado por los periodistas y personalidades de su Partido que le aguardaban. A preguntas de éstos, el señor Lerroux contestó:

— He agradecido mucho al Presidente de la República las pruebas de consideración personal que me ha dispensado y la aprobación, tácita, no expresa, de las gestiones que he realizado durante el día. Esta noche proseguiré mis trabajos y mañana, lunes, por la mañana, daré cuenta a S. E. de la posible solución.

— Los trabajos que va usted a seguir realizando, ¿los hará personalmente o por teléfono? — Ya veremos, y como no quiero molestar a ustedes inútilmente, mañana, de once a doce, tendré el gusto de recibirlos y les contaré todo lo que pueda antes de mi nueva entrevista con el señor Alcalá-Zamora.

— ¿Sigue usted siendo tan optimista, don Alejandro? — Tan optimista como el primer día, y aun puedo decirles que algo más optimista.

— ¿Cree usted que llegará a buen puerto? — Así lo espero, a no ser que surja una tempestad, que no creo, porque hay bonanza.

— ¿Y respecto a las Cortes? — No me pregunten ustedes nada porque ya he dicho lo bastante.

Impresiones de última hora

Madrid, 10. — A las diez y media de la noche se despidió el señor Lerroux de sus amigos, prohombres políticos y representantes del Partido Radical que se hallaban en su domicilio. Poco después se retiró a descansar don Alejandro.

A última hora de la noche, cuando ya el señor Lerroux se había retirado a descansar, tuvimos ocasión de enterarnos, por persona de la intimidad del jefe radical y muy al tanto de la marcha de las incidencias de la crisis, de algunos pormenores de la misma. Según esta personalidad, si el señor Lerroux no logra captar las voluntades necesarias y amarillas para la formación de un Gobierno del tipo aconsejado por S. E. el Presidente de la República, ofrecerá como solución al

jefe del Estado un Gobierno compuesto exclusivamente por personalidades de su Partido, comprometiéndose a presentarse con ese Gobierno ante las Cortes el próximo día 1.º de octubre, en cumplimiento de los preceptos constitucionales. No se le oculta al ilustre jefe del Partido Radical que en la primera votación, cualquiera que fuera sobre el asunto que recayera, sería derrotado el Gobierno, produciéndose automáticamente una nueva crisis, pero entiende que desde aquí a entonces habrá tiempo para que los distintos partidos republicanos mediten y saquen las enseñanzas precisas que de los acontecimientos actuales pudieran derivarse. De esa forma cree que podría llegarse a la unión de todos los grupos republicanos, unión que ahora parece poco menos que imposible.

Estas son las impresiones que nos dió la indicada personalidad. Conocedores de estos rumores, algunas destacadas figuras de otros Partidos opinaban, a su vez, que seguramente el Presidente de la República no aceptará la solución segunda propuesta por el señor Lerroux, y en tal caso abriría nuevas consultas, confiando el encargo de formar Gobierno a otra persona sobre las mismas bases que fué encomendado al señor Lerroux.

Importa resaltar que sólo a título de rumor acogemos la información precedente, ya que no tiene confirmación alguna ni oficial ni oficiosa.

CARTELERA DE ESPECTÁCULOS

TEATRO POLIORAMA

Inauguración de la temporada oficial. Debut de la compañía de Margaría Xirgu y Enrique Borrás. — Viernes, día 15, noche: El alcalde de Zalamea.

TEATRO BARCELONA

Compañía de comedia del teatro Lara, de Madrid. — Hoy, lunes, tarde: Lo que hablan las mujeres. — Noche: La chascarrilla.

CHILE CINEMA

Paseo San Juan, esquina Rosellón. Aparato Western Electric. Hoy, lunes, sesión continua desde las 3.30: Noticiero; Dibujos: Hampa dorada, por Douglas Fairbanks (hijo); Una canción, un beso, una mujer, por Gustav Froelich y María Egerth. — Jueves: Una mujer perseguida, en español.

PUBLI CINEMA

Hoy, lunes, matinal a las 11, 1 peseta. Tarde, a las 3.30 y 6, numerada, 2'20, con impuesto: Reportajes Cine de París; Suecia hoy día, documental; Noticiero Fox Sonoro, últimas informaciones mundiales; Pagodas de Peiping y Horizontes nuevos. Noche, de 7.30 a 1 madrugada, continua, 1 peseta.

Principal Palace

Teléfono 11882. Compañía de Revistas procedente del teatro Maravillas de Madrid. — Hoy, lunes, tarde, a las 4 en punto, última semana. Dos obras, dos actos. Los jardines del pecado, por sus creadores: Pavlia Greco, Amparito Taberner, Salvador Videsman y Paco Gallego. — Noche, a las 10.15, éxito de tirante de la fantasa en dos actos. Los jardines del pecado. — Mañana, martes, tarde: Las mujeres bonitas. — Noche: Los jardines del pecado. — Jueves, día 14, serata d'onore de Amparito Taberner.

ARENAS

Hoy, lunes. — Tarde, a las 4.30. Presentación de los famosos novilleros

REY CONDE - VARELITO II

Novillada de ASEB

6 magníficos toros de Parladé, 6

PACO CESTER - REY CONDE VARELITO II

Entrada, 1'75 pesetas.

NOTA. — La empresa presenta hoy toros, aunque se lidian en novillada.

FANTASIO

HOY, GRAN ÉXITO



DEJAME PASAR LA NOCHE CONTIGO

Jenny Jugo, Hermann Thimig

El triunfo de la juventud, de la alegría, de la gracia, del humorismo

PROGRAMA GARANTIZADO

EL SIGNO DE LA CRUZ

con C. LAUGHTON F. MARCH C. COLBERT ELISA LANDI LOS SIGLOS Y 10.000 ARTISTAS MAS

FANTASIO

Gran éxito de la deliciosa comedia

DEJAME PASAR LA NOCHE CONTIGO

por JENNY JUGO

CINE PARIS

HOY, LUNES, Mañana, matinal, a las 10.30. Tarde, 3.30 a 8.30. Noche, 9.45

LA NOVIA DE ESCOCIA

por Marta Eggerth

UNA TRAGEDIA HUMANA

ACTUALIDADES

Rambla de Cataluña, 87

Hoy, lunes, sesión continua de las 3 tardes a 1 madrugada. — Temporada de verano. — Todos los días, entrada única, 1 peseta. — 1.º France Actualités N.º 54, Regatas en Brixham; Gran premio motociclístico del Ulster; Fiestas en la ciudad de Gruyère; Campionato de Sky náutico; Juegos de mar; Gran semana en Cannes; Un bosque en llamas; La carretera de Pic du Midi es la más alta de Europa; Argeles, fiestas populares; 2.º Manchuria, sesion documental; una visión plástica de este país; 3.º Elclair Journal N.º 35, Final de la huelga de los balnearios del Sena; Instantáneas veraniegas; Concurso de balcones floridos en Stocholmo; Elección de Miss Bélgica; Mussolini en visita de inspección; Llegada de Linberg acompañado de su esposa a Copenhague; Campionato de Francia de natación. Desde Bron hasta las montañas Rojas en avión. — Programa de rigurosa exclusividad de este salón.

Liebelei

SALONES CINÉS

Capitol

Hoy, lunes, 11 mañana, continua 4 tarde y 10 noche. — Un plato a la americana, por Janet Gaynor y Charles Farrell.

Cataluña

Hoy, lunes, 10.10 mañana, continua 4 tarde y 9.45 noche. Nada más que un gigolo; Bajo el cielo de Cuba, por Lawrence Tibbett y Lupe Vélez.

Miércoles, boxeo Olympia. — Extraordinaria velada: Hernández-Las Heras; Félix-Ferrand; Torregrosa-Roberto Sans; Gironés-Di Cea. — Entrada general, 3 pesetas. Localidades desde hoy, lunes, en Olympia.

FRONTÓN NOVEDADES

Cancha al aire libre. — Hoy, lunes, tarde, a las 4: Recalde I-Antón contra Arostegui-Vicente I. — Noche, a las 10.15: Gárate I-Gutiérrez contra Gabriel II-Aldazabal-Goitia. — Detalles por cartel.

CASINO SAN SEBASTIÁN

Hoy, lunes, tarde, té extraordinario amenizado por Don Parker y los 10 Crazy Boys. — Restaurant, té y café-bar en las terrazas junto al mar.

EL SEÑOR DON

JUAN BRUGUERA TEIXIDO

HA FALLECIDO, A LA EDAD DE 47 AÑOS

E. P. D.

Sus afligidos: Esposa Carmen Grané, hijos Pantaleón, Francisco, Carmen, Antonia y Nuria, hermanos y hermanos políticos, demás familia y la razón social EDITORIAL "EL GATO NEGRO", al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria, calle del Proyecto, 12 (final Mora de Ebro) hoy, lunes, a las tres de la tarde, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de San Jorge (Vallcarca) y después al Cementerio Nuevo.

NO SE INVITA PARTICULARMENTE

LA SENYORA

FRANCESCA IBÁÑEZ PÉREZ-MONTE

Vidua de Joan Adell

Ha mort després d'haver rebut els Santis sagraments

A. C. S.

La seva filla Josefina, fill polític doctor Josep Fontbona, germans, germana política, nebots i nebot polític, cosins i tots altres parents, en assabentar de tan dolorosa pèrdua llurs amics i coneguts, els preguen que la tinguin present en llurs oracions i que se serveixin assistir a la casa mortuoria, carrer de Provença, n.º 314, principal, a les deu del matí d'avui, dilluns, per acompanyar el cadáver a l'església parroquial de la Concepció, i després al Cementiri de l'Est.

NO ES CONVIDA PARTICULARMENT

DEPORTIVAS

LOS CAMPEONATOS REGIONALES

Cataluña
Sabadell, 2; Badalona, 0.
Girona, 2; Barcelona, 2.
Palafrugell, 1; Granollers, 1.
Júpiter, 1; Espanyol, 4.
Asturias
Sportiva, 1; S. Gijón, 3.
Gijón, 0; S. Avilés, 2.
Cantabria
Racing, 10; Santoña, 0.
Naval, 1; Elipise, 0.
Castilla-Sur
Valladolid, 0; Sevilla, 0.
Betis, 0; Madrid, 0.
Ath. Madrid, 2; Nacional, 1.
Guipúzcoa-Navarra-Aragón
Unión, 1; Tolosa, 3.
Xaragoza, 2; Osasuna, 1.
Donostia-Logroño, suspendido.
Galicia
Eiríña, 3; Galicia, 1.
E. Coruña, 5; Celta, 0.
Unión, 1; Ferrol, 1.
Murcia
Cartagena, 3; Murcia, 1.
Hércules, 1; Gimnástica, 0.
Elche, 7; Imperial, 0.
Valencia
Valencia, 7; Burriana, 1.
Burjasot, 0; Gimnástico, 0.
Vizcaya
Arenas, 2; Barrio, 1.

PALAFRUGELL, 1; GRANOLLERS, 1

Palafrugell, 10. — El partido ha sido una derrota para el Palafrugell, ya que si bien ha obtenido en el marcador un empate, no es menos cierto que ha actuado en una forma tan mediocre, que de continuar por tal camino es casi seguro un descenso de categoría.
Por contra, el Granollers ha llevado a cabo una labor brillantísima en la defensiva y una acertada actuación en la delantera, y si no consiguieron la victoria fué por pura casualidad.
Durante los primeros cuarenta y cinco minutos que han sido, como ya hemos dicho, de dominio local, ninguno de ambos once ha podido hacer desaparecer el cero de su encasillado.
Los puntos de uno y otro bando los han conseguido, primeramente Bonal, después de un avance individual y de un chut fortísimo en la jugada final, y Lluch, el del desempate, en forma semejante al anterior.
Cuidó del arbitraje Mallorquí, y a sus órdenes los equipos se aliniaron así:
Granollers: Mateu, Lladó, Colomer, Argemí, Sala, Ortuño, Lluch, Carmona, Bartolomé, Galvanys y

Guix. — Palafrugell: Ros, Blanch, Colomer, Rosalench, Castelló, Reichach, Gorgonio, Bonal, Espada, Carbó y Avellí.
SABADELL, 2; BADALONA, 0.
En la primera parte se vió un equipo de mucho rendimiento: el Badalona, la actuación del cual dió la sensación de seguridad y mucha precisión. Los visitantes llevaron la iniciativa, de suerte que Massip tuvo que entrar en acción repetidas veces. La ofensiva vallesana no acertó a primarse, ni después de obtener el primer gol, ello influyó en la superioridad badalonense.
Reanudado el juego, el Sabadell ganó terreno y nos pudimos dar cuenta de que el Badalona se desmoralizaba y no sabía cómo detener el ímpetu blanco. Los propietarios del campo siguieron presionando, y entonces Florensa hubo de defenderse más a menudo.
Pujol arbitró relativamente bien.
Badalona: Florensa, Daniel, Forgas, Josa, Freixes, Camacho, Betancourt, Jimeno, Escolá, Mena y Torres. — Sabadell: Massip, Morral, Giner, Gracia, Durán, Mota II, Sangüesa, Calvet, Gual, Barceló y Esteve.
Sale el Badalona, presiona, y el Sabadell contesta. Insiste el Badalona y se estaciona en el campo contrario, ejecutando tres corners. A los veinte minutos, Calvet remata con la cabeza un pase maravilloso de Barceló y obtiene el primer tanto.
Los visitantes dominan, pero su defensiva no lo aprovecha. Se lesiona Freixes y termina la primera parte.
Los sruzalenses reaparecen transformados y se lanzan a un ataque loco que no da fruto porque es poco práctico y, además, porque el Badalona se defiende con eficacia.
Trascurri siete minutos, y Gual, completamente solo, prepara el balón y lo lanza a la red, sin que Florensa se dé cuenta.
El Badalona se desmoraliza y parece que el Sabadell marcará nuevamente, pero sigue impreciso y desgraciado.
Los costeros se escapan poco, y los extremos permutan con interiores, sin resultado.

Waters Cardona. Vergara, 1

AVISO DEL C. D. ESPAÑOL

Los señores socios del mismo quedan convocados a la reunión general que tendrá lugar el sábado, día 16, a las diez de la noche, en el domicilio social. Orden del día acostumbrado.
Se previene a los socios propietarios su obligación de presentar sus títulos a Secretaría hasta cuarenta y ocho horas antes de la reunión, para que puedan prevalecer sus derechos en caso de votación.

JÚPITER, 1; ESPAÑOL, 4

Esta vez, sin causa que fallaron los vaticinios, ya que el Español se impuso de una manera tan palpable desde los primeros momentos, de manera que inclinaron el marcador a su favor a los cuatro minutos de juego y supieron aumentar la ventaja, obligando al Júpiter a replegarse a una marcada defensiva hasta egar al descanso. Resumiendo, pues, puede decirse que en el transcurso del primer tiempo no existió lucha, ya que el Español jugó poco menos que como quiiso.
A pesar de los 3 a 0 en contra que señalaba el marcador al acabar la primera parte, al reanudarse el juego se lanzó el Júpiter, con una moral y entusiasmo elevadísimo, a un constante ataque que hizo encauzar el encuentro en la fase más interesante. Más seguro el tercio defensivo, con una línea de medios bien compenetrada y todiciosa, la delantera de los blanco-verdes pudo lanzarse al ataque buscando la oportunidad de marcar con gran entusiasmo. Este esfuerzo se estrelló ante la seguridad de la defensa española y de Florensa en último lugar, que paró algún tiro verdaderamente peligroso.
El Español, hacia el final del partido logró deshacerse del dominio contrario, y nuevamente su delantera creó buen número de ocasiones de peligro en frente de la puerta defendida por Francés. El primer gol del Español se registró a los cuatro minutos de juego en ocasión de un pase de Bosch a Gros, que éste cuidó de desviar a Márquez, que remató el gol.
A los quince minutos, un centro largo de Martí fué rematado de cabeza por Gros y Francés, al parar la pelota se le escapó de las manos, marcando así el Español su segundo gol.
A las veinticuatro minutos, Prat, en una jugada personalísima y después de internarse magníficamente, entregó un gran pase a Márquez, quien, de un formidable cabezazo,

bató a Francés por tercera vez. Este gol fué indiscutiblemente el mejor de la tarde.
Con el resultado de 3 a 0 a favor del Español acabó la primera parte. Finalmente, a los veinticinco minutos, el Júpiter logró su único gol por mediación de Parera, de un buen chut raso a ras del palo.
A los treinta y dos minutos, un pase de Cros a Bosch fué rematado por éste, logrando así el Español su cuarto gol. Cuando faltaban unos diez minutos para acabar, Loyola se vió obligado a retirarse del terreno de juego por lesión; Francisco pasó al eje de la línea de medios, y Cros, a la izquierda.
Arbitró con toda fidelidad y, por lo tanto, bien, Comorera.
He aquí los equipos: Júpiter: Francés, Claudio, Castells, Font, Rosalench, Basilio, Diego, Parera, Perpiñá, Sala y Mas.
Español: Florensa, Arater, Oro, Martí, Loyola, Franco, Prat, Bestit II, Cros, Márquez y Bosch.

SASTRERÍA OLYMPIA

O. Ricci - Aldana, II
Recibidas las novedades para otoño e invierno



GERONA, 2; BARCELONA, 2

Bajo el arbitraje de Rovira, los dos equipos se alinearón como sigue: Gerona: Gauchia, Bussot, Torredellol, Flaviá, Abad, Maderri, Ferrer, Bahmánya, Clara, Torrelles y Pagés. — Barcelona: Nogués, Zabalo, Rafa, Sales, Guzmán, Arnau, Vantolrà, Gojburu, Morera, Ramón y Miranda.
Salió en la jugada inicial el Gerona, pero en seguida el Barcelona ha presionado ligeramente, siendo de notar una serie de bellas jugadas, entre las que hay que destacar una formidable parada de Gauchia después de un chut bien dirigido de Ramón.
Seguidamente hemos presenciado otra ligera presión favorable a los colores locales. En una de estas realizaciones de juego, Clara, en forma envidiable, ha obtenido el

primer gol del partido a favor del Gerona.
Después de continuados ataques de uno y otro bando, Bahmánya y Ramón levantan de los asientos a los aficionados por las enormes jugadas realizadas.
En una de las visitas a la puerta barcelonista, Rafa se ve obligado a retirarse unos momentos del campo por haberse lesionado, ocupando su sitio Ramón, per al poco rato reaparece de nuevo.
El juego se hace ostensiblemente duro, y en un avance de Ferrer, es cargado casi en la línea de defensa, sin que el árbitro señale la falta, por lo cual el público protestó ruidosamente, reclamando penal.

SASTRERÍA OLYMPIA

O. Ricci - Aldana, II
Recibidas las novedades para otoño e invierno

Pocos momentos después, Ramón, que ha sido una de las figuras destacadas del partido, ha conseguido marcar el empate después de una gran jugada.
Con este resultado se acaba la primera parte.
Al reanudarse el partido, Morera ha estado a punto de conseguir el desempate de un buen cabezazo, pasando la pelota rozando el palo. Seguidamente, Clara, de un chut fuerte y bien colocado, ha obtenido, a pesar del esfuerzo de Nogués, el segundo gol para las líneas locales.
El juego es ahora más fuerte, y ante la acertada defensa del Gerona se estallan los intentos de marcar por parte del Barcelona, y así, con intermitencias de buen juego de una y otra parte, se suceden una serie de buenas realizaciones de juego que hacen prever un nuevo cambio en el marcador.
Los más afortunados han sido los barcelonistas, en una jugada individual de Vantolrà, que se interna y, finalmente, logra batir al portero gerundense. Este gol ha sido protestado por parte del público, ya que el árbitro había señalado uno con anterioridad.
Faltan unos doce minutos, y tanto el Barcelona como el Gerona se esfuerzan por un desempate que no logran obtener ni uno ni otro.
Durante el transcurso del encuentro se han tirado cuatro corners con

HERNIADOS

TRENCATS tiene siempre muy presente que los mejores sapatos del mundo para la curación de toda clase de hernias son los de la CASA TORRENT, sin trabas ni tirantes engorrosos de ninguna clase. No molestan ni hacen bulto, amoldándose como un guante. Hombres, mujeres y niños deben usarlos. Es bien de vuestra salud no debéis nunca hacer caso de muchos anuncios que todo es palabrería y meri propaganda, desconfiando siempre de los mismos y pensando únicamente en tiempo aquí, ocarse que mejor que a reputada CASA TORRENT no hay ni existe ni nunca jamás habrá nada ya que sus maravillosos aparatos curan y curan siempre con facilidad y pasmosa, donde otros muchos fracasán. Tercia año se constatan éxitos con miles de curaciones hechas son una garantía verdad que puede tenerse en cuenta. Bajo ningún concepto nadie debe comprar imitaciones ni vendajes de clase ligera sin antes ver esta casa n.º 13 calle de la Unión 13, Barcelona.
CASA TORRENT

tra el Gerona y dos contra el Barcelona.
Este es un detalle que ayuda a pintar el desarrollo del encuentro en el cual el dominio ha sido alterno. Destacaron, por el Barcelona, Arnau, Ramón, Goiburo y Nogués. Nos ha parecido desafortunada la defensa, que no ha sabido deshacer las rápidas jugadas del once gerundense, entre los cuales ha sobresalido Clara, Maderri, Gauchia y la pareja defensiva Bussot-Torredellol.
MOTORISMO
EL TOURIST TROPHY ESPAÑOL
Bilbao, 10. — En la carrera celebrada hoy, correspondiente a la segunda jornada de Tourist Trophy español, tomaron la salida 19 corredores.
Venció el inglés Gothrie, que se mostró superior a todos, sobre "Norton", Dió 22 vueltas, haciendo un total de 190'100 km. en 2 h. 3 m. 1 s. 4-10.
2.º Loof, sobre "Imperial", 21 vueltas, en 2 h. 5 m. 9 s. 4-10.
3.º Ernesto Vidal, proclamándose campeón de España, sobre "Norton", 21 vueltas, en 2 h. 6 m. 18 s. 6-10.

CICLOS Y ESPORTS

SANROMÁ
Balmes, 62 :: BARCELONA
BICICLETAS ORBEA

BOXEO
CONVENCIDO KID CHOCOLATE DE LA EXCELENTE CLASE Y FORMA DE GIRONES, PREPARA LAS MALETAS Y SE VA. DI CEA, CON MAS HECHOS QUE EL PUGIL DE COLOR SE ENFRENTA AL CAMPEON DE EUROPA EN LA VELADA QUE TIENE COMO SEMIFONDO A TORREGOMSA-SANZ Y FLIX-FERRAND.
El próximo miércoles, José Gironés hará su último combate antes de trasladarse a Bucarest para enfrentarse en la capital rumana con el campeón del país, Popesco, su challenger para el campeonato de Europa.

EN SITGES

Terramar Palace
Hoy, tarde, la GRAN MARIMBA actuará en el té de moda

ANUNCIOS OFICIALES

Sociedad General de Aguas de Barcelona
Los sorteos décimoquarto de Obligaciones 5 por 100, segunda serie A, y décimoquarto de Obligaciones 5 por 100, tercera serie A, tendrán lugar el día 23 de los corrientes, a las once y once y media de la mañana, respectivamente, en el domicilio de esta Sociedad, Paseo de la República, n.º 39.
De cada acto, que será público, dará fe un notario.
Barcelona, 7 de septiembre de 1933. — La Dirección.

Visiten el Auto-chalet "Catalonia"

PLAZA UNIVERSIDAD
Guía Deportiva y Turística de Cataluña
Boletines a 150 pesetas

Advertisement for SASTRERÍA PANTALEONI HERMANOS, featuring a man in a suit and text about clothing and tailoring services.

Advertisement for SALITINA mineral water, including a small illustration of a woman and text describing the product's benefits.

SITGES

Programa de Fiestas para hoy, lunes
A las 11 de la noche, en el CASINO PLATJA D'OR Gran Baile, seguido de Lunch y Concurso de mantones de Manila, que amenizará la GRAN MARIMBA SALVADOREÑA.
Valiosos premios. Obsequios a las señoras que asistan al festival con mantón.

Large advertisement for the Ford 1933 truck, featuring a large illustration of the vehicle and detailed text about its features and specifications.

Advertisement for Ford Motor Iberica, featuring a large illustration of a Ford truck and text about the product and dealership information.